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1. Siano f una funzione definita nell'intervallo [-2,3] e xg €] — 2,3 un punto stazionario per f. Delle seguenti
affermazioni le uniche corrette sono:

{a) f e dertvabile in g (b) zg & di estremo per f (c) o & un punto angoloso per f  (d) f & continua in £y (e) £y
e di flesso per f (£) Af"(z0) :

Ruisp.: :ad :ab :a.de @:bdf :bc :abf

exp{zcosz} — exp(z)

2. Il imite lim vale

=0+ 323
Risp.: [A]: =+ [B]:~% [C]:1 D] 2 [E]: 0 [F]: +o0

3. Siano f e g le funzioni definite da

2] =
— | = se 0 < |z| <1
f(=) {Ox se x =0,

g(z) = 1% = 1}, z € [=2,2]. Quale/i di queste funzioni non verifica(no) le ipotesi del teorema di Weierstrass?
Risp.: : ¢ perché non & derivabile in £ =0 : f percheé ha in z = 0 un punto di infinito : g perché ha in

z = 0 una discontinuita eliminabile [D]: f perch? ha in # = 0 un punto di salto [E]: f perché ha in z = 0
un punto di salto e g perché non é derivabilein z = 0 : f perché ha in ¢ = 0 una discontinuiti eliminabile

4. Per quali @ € R la funzione definita da

flz) = 2*=*(3 +sinlogz) sez >0
0 sex <0

& dertvabile in R7?

Risp.: :CEZg :o:<3 :oz>2 @IQZQ :o:>3 :a<2

. : . 4 RS . Lo
5. Sia f la funzione definita da f(z) = (—— - ———-—----) . Delle seguenti affermazioni le uniche corrette sono
7 arctancz

(a) dom(f) = R\ {0} (b) dom(f) = R (c} f ammette la retta di equazione £ = 0 come asintoto verticale (d)
f ammette la retta di equazione y = 1 come asintoto orizzontale (e) f ammette la retta di equazione y = -5 come
asintoto orizzontale per © — +co  (f) f ammette asintoto obliquo pet r — —o¢

Rusp.: :bf;acd :ace @:be :ad :ac[

6. Sia f la funzione definita nell’esercizio n. 5. Delle seguenti affermazioni le uniche corrette sono

(a) f ha un punto di massimo assoluto (b) f ha un punto di minimo assolute (c) f ha un punto di flesso in z = a
con a>1 (d) f & decrescente in]0,2[ (e} f & crescente in | — 3,0{

Risp.: :bce :bde :ace @:be :bc :ae

7. Sia f la funzione definita da f(z) = rexp (3/ log r) . Delle seguenti affermazioni le uniche corrette sono

(a) dom(f) = R* (b) dom(f) = R*\ {I} (¢ lirél+ flz) = 0 (d) f ammette la retta di equazione ¢ = 1 come

asintoto verticale (el f ammette asintoto obliquo per ¢ — +c0
Risp.. :bce :bde :bcd @:ac :bc :ace

8. Sia f la funzione definita nell’esercizio n. 7. Delle seguenti affermaziont le uniche corrette sono

(a) f ha un punto di massimo relativo e un punto di mimimo relativo (b) f ha un punto di minimo assoiuto (c}
lim f'(z) = -1 (d} [ir{l_ fl(z)=0 () f & crescente in |e¥3, +oo[ (F) f & concava in |0, 1]

r~+1"

Risp.: :a.ce :ade :bd @:be :bc :aef




